
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Τιμητική διάκριση της Ουγγαρίας στον Μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα

Με τον Αναπληρωτή Πρωθυπουργό της Ουγγαρίας κ. Ζολτ Σεμγιέν πραγματοποίησε συνάντηση
στις 16 Δεκεμβρίου 2013 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Η συνάντηση έγινε στο χώρο
του Ουγγρικού Κοινοβουλίου.

Ο Ιεράρχης ευχαρίστησε τον υψηλό εκπρόσωπο του κράτους της Ουγγαρίας για την πρόσκληση να
επισκεφθεί τη χώρα, όπου υπηρετούσε κατά το διάστημα 2003-2009 ως ποιμενάρχης της επαρχίας
Βουδαπέστης και Ουγγαρίας του Πατριαρχείου Μόσχας. Ακολούθησε η ανταλλαγή απόψεων για
ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων σχετικά με τις σχέσεις Ρωσίας και Ουγγαρίας καθώς και μεταξύ της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουγγαρίας και λοιπών χριστιανικών ομολογιών.

Μετά το πέρας της συναντήσεως πραγματοποιήθηκε η τελετή απονομής τιμητικής διακρίσεως του
παρασήμου του Μεγαλόσταυρου στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα. Σημειωτέον ότι πρόκειται για ένα
από τα ανώτατα παράσημα της Ουγγαρίας. Η απονομή έγινε σύμφωνα με το διάταγμα του
Προέδρου της χώρας κ. Γιάνος Άντερ «για την προσφορά στη ενίσχυση του διαχριστιανικού
διαλόγου, την προστασία των χριστιανών στο σύγχρονο κόσμο, την υπεράσπιση των θεμελιωδών
ηθικών αξιών της Αγίας Γραφής, την προστασία του θεσμού της οικογένειας, τα σπουδαιότερα
επιτεύγματα στην εκκλησιαστική διπλωματική αποστολή καθώς και το έργο επί τῳ τέλει της
εμβάθυνσης της συνεργασίας μεταξύ των ιστορικών Εκκλησιών της Ουγγαρίας με την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας».

Στην ομιλία η οποία προηγήθηκε της απονομής ο κ. Σεμγιέν τόνισε: «Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας
συνδέεται με την Ουγγαρία με στενούς πνευματικούς δεσμούς. Επί θητείας του ως επικεφαλής της
επαρχίας της Ουγγαρίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας άρχισαν τα έργα αναστήλωσης
του κατεστραμμένου την περίοδο του πολέμου πύργου του Ιερού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου
στην πλατεία Πετέφι. Αναστηλώθηκε το παρεκκλήσι της Αγίας μάρτυρος Αλεξάνδρας της
βασιλίσσης στο Ίρεμ για να καταστεί εφικτή η μετακομιδή των λειψάνων της Μεγάλης Δούκισσας
Αλεξάνδρα του Παύλου, συζύγου του Δούκα Ιωσήφ Αψβούργου εκεί, όπου ετάφησαν αρχικά. Ο
Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας ηγήθηκε των πανηγυρικών εκδηλώσεων, διά των οποίων συνέβαλε
στην προσέγγιση μεταξύ των λαών μας. Ταυτόχρονα έχουν αναβαθμισθεί οι σχέσεις μεταξύ της εν
Ουγγαρίᾳ Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας και της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας χάρη στο έργο
του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα».

Ληξάσης της τελετής ο κ. Ζ. Σεμγιέν παρέθεσε γεύμα προς τιμήν του Προέδρου του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51930/
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